

赋能产业降本增效 我市举办鞋产业供应链 集采平台推广对接会

■记者 项颖 通讯员 童锦琼

日前,瑞安市鞋产业供应链集采平台推广对接会在浙江开放大学瑞安学院成功举办。此次会议聚焦鞋产业供应链集采,旨在推动瑞安市鞋产业供应链的优化升级,助力中小企业降本增效,提升产业整体竞争力。

对接会首先举行了瑞安市鞋产业供应链集采平台揭牌仪式,市经信局、瑞安市鞋革行业协会、温州一嘉供应链平台负责人共同为平台揭牌,标志着瑞安市鞋产业在供应链集采领域迈出了重要一步。随后,我市3家鞋企与温州一嘉供应链平台现场签约合作,为产业上下游企业的深度合作搭建了桥梁。

据悉,为应对鞋革行业面临的市场竞争、行业内卷及国际贸易制裁等挑战,推动产业升级并助力“中国鞋都”迈向“世界级鞋业产业集群”,2023年5月,温州市政府和温州市鞋革行业协会牵头,联合巨一集团、卓诗尼、德赛等50余家龙头鞋企成立了温州一嘉供应链集采服务平台。目前,该平台已吸纳瑞安合作企业40余家。

经过2年运营,平台在实践中取得显著成效:通过集采提升议价能力,实现原材料采购来源、标准及单价明细全程透明,将资源转化为价值;成立以来已帮助会员企业平均降低采购成本超10%,降本增效效果明显;联合银行定制专属金融产品,通过金融创新为企业规避了“三角债”风险,保障产业链资金流转;积极发挥桥梁作用,整合渠道获取知名品牌订单,为鞋厂与品牌牵线搭桥,助力鞋企完善供应链,为温州鞋革产业高质量发展注入强劲动力。

“通过整合行业集采需求,发挥规模优势,能有效减少采购环节,降低采



购成本。”会上,温州一嘉供应链平台总经理李刚详细介绍了产业链集采如何降低中小企业成本。惠利玛产业互联网有限公司副总经理李文彬则带来了AI在鞋履设计中的应用案例分享,展示了AI技术如何通过快速生成多种设计方案、精准匹配市场需求等,助力鞋企提升设计效率和产品竞争力。

在政策解读环节,市贸促会相关负责人对展会政策以及我市首届时尚轻工产业链博览会进行了详细说明,鼓励企业积极参与国内外展会,拓市场增订单。市金融服务中心解读了相关金融

政策,为企业提供融资支持等方面的指导,帮助企业解决资金难题。

市经信局相关负责人表示,此次推广对接会的成功举办,促进了供应链集采平台的推广应用,加强了企业间的合作与交流,为瑞安鞋产业的高质量发展奠定了坚实基础。



助农直播解燃眉之急 马屿7万公斤玉米 搭上“云端快车”



本报讯(记者 郑智建 王晓阳 潘鹏程)近日,马屿镇柴桥头村胜绿蔬菜专业合作社的玉米迎来丰收,然而高温天气却给玉米销售出了道难题,农户们为此愁眉不展。关键时刻,市社会组织代表人士联谊会(简称“市社联会”)携手“草根工社”共富工坊,借助电商直播这一新形式,在炎炎烈日下为农户搭建起一座“云端”销售桥梁。

直播现场,市社联会会员徐玲雅和“草根工社”共富工坊负责人庄文雅手持玉米,站在田间地头,在镜头前热情地向观众推介。一旁,回乡实践的大学生和农户们也没闲着,他们穿梭在玉米地里,忙着采摘、打包。这片玉米地里种植的是水果玉米,采用无公害种植技术,口感饱满清甜,深受消费者喜爱,直播间里下单提示接连不断。

为呈现最佳直播效果,直播团队早早便开始筹备。当天8时,团队成员就抵达现场做准备,9时许,准时开启直播,一播就是两三个小时,销售玉米250多公斤。

徐玲雅认为,走进农户的田间地头直播,能让观众更真切地感受到原生态农产品的魅力。“户外直播的形式,也让大家感受到现场农户的辛勤劳作。”庄文雅说,“我们尝试通过直播电商,让农产品从田间更快、更新鲜地送到大家餐桌。”农户黄



安达也感慨:“玉米现场砍,直接卖轻松多了,否则自己砍下来还得运到瑞安市区卖,费时又费力。”

据悉,胜绿蔬菜专业合作社共种植玉米100多亩,总产量超7万公斤。考虑到玉米保鲜期短的特点,“草根工社”共富工坊专门安排选品专员,严格把控农产品质量,确保玉米的新鲜度、外观、大小与承诺一致,并做好包装、发货和售后服务。

近1个多月来,市社联会携手“草根工社”共富工坊已开展6场直播活动,吸引超万人次观看,带动玉米销售近万公斤。庄文雅介绍,助农直播流程是先走访农户,发现有品质不错的产品,就对接主播到现场直播,直播结束后将产品带回,由回乡实践大学生负责发货。徐玲雅还透露,接下来,他们每个月都会开展1次助农直播,持续为家乡农产品助力,让更多优质农产品走出田间,走向更广阔的市场。

百名残疾人 共赏励志影片《向阳花开》

本报讯(记者 张森 通讯员 徐盈)7月20日下午,市残疾人联合会联合中国狮子会云江服务队在我市一电影城举办“大爱无碍,向阳花开”关爱残疾人家庭主题观影活动,110名残疾人及志愿者共同观看了励志影片《向阳花开》。

电影《向阳花开》以南方某地的向阳村为背景,讲述了一个名叫葵花的女孩,在意外中失去视力后,如何凭借自己的体育天赋和全家人的支持,克服重重困难,最终在残疾人运动会上夺得冠军的故事。

该片以残障群体为核心视角,传递“让世界看见你”的深刻理念,曾获温哥华华语电影节“评委会奖”等多项国际荣誉,并于2024年国际残疾人日院线公映,引发社会广泛共鸣。

不少观众被剧情深深打动,听障人士张女士表示:“今天特地带着老公和孩子一起来看这部电影,影片中主人公



永不言弃的精神让我感同身受,社会各界的关怀更让我们感受到温暖的力量。”

中国狮子会云江服务队相关负责人表示:“瑞安场是全省万人观影活动其

中的一场,我们希望通过文化惠民活动中,让更多残疾人朋友走出家门、融入社会,后续我们将联合瑞安市残联持续开展形式多样的助残服务。”

三伏天来袭 中医为市民送上科学保健“凉”方

本报讯(记者 王晓阳 郑智建 实习生 陈子奇 林瑞)7月20日起,长达30天的“三伏天”正式开启。“三伏天”是一年中最热且又潮湿、闷热的时段,那么,日常生活中有哪些需要注意的呢?让我们一起听听上望街道社区卫生服务中心中医科医生的建议。

7月20日9时,记者在上望街道社区卫生服务中心中医科看到,医生正通过“望、闻、问、切”等方式,为前来就诊的市民提供日常调理方案。中医科主任江云川提醒,炎热的夏天,吹着凉爽的空调、品尝着冰镇饮品、夜晚享受烧烤美食……这些行为看似惬意,却对我们的健康构成了一定的威胁。“三伏天”天气比较炎热,我们要吃点清淡的食物,比如绿豆、冬瓜或西瓜等。”江云川说。

医生提醒市民,夏季长期依赖空调可能导致体温调节失衡,影响身体自然排汗机制,增加感冒和呼吸道疾病的风险,建议适当运动增强身体免疫力,比如散步、慢

跑、太极拳等轻松的运动,避免剧烈运动导致大量出汗和体力消耗过大,同时要做好防暑工作。“外出时,我们要做好防晒措施,如涂防晒霜、穿防晒服、戴遮阳帽等,尽量在清晨或傍晚外出活动,不要在中午12点到下午2点最炎热的时间段出去活动。在高温下作业时,建议大家配备一些防暑药品,如藿香正气水等,一旦出现不适,要及时去医院进行检查。”江云川说。

此外,“冬病夏治”虽益处多多,但养生保健效果因人而异,并非适合所有人,建议市民务必经专业中医辨证后,再进行规范治疗。



“讲文明 树新风”公益广告

绿色出行 低碳生活



瑞安市委宣传部
瑞安融媒体中心宣
瑞安市精神文明建设指导中心